

## **Рецензия на магистерскую диссертацию, выполненную (ФИО магистранта) на факультете МШБ ФГБОУ РЭУ им. Г.В. Плеханова на тему: «....».**

Одним из основных направлений современных экономических реформ в России является активизация финансово-инвестиционной деятельности. Привлечение финансовых ресурсов из различных источников позволяет компаниям обеспечить достижение стратегических задач и повысить рыночную стоимость компаний. Одним из новых подходов развития инвестиционной деятельности в РФ, но ставшим уже популярным, является выход компании на фондовый рынок через публичное размещение акций. Поэтому тема магистерской диссертации (ФИО магистранта) представляется актуальной. Практическая значимость работы обусловлена необходимостью совершенствования корпоративного управления, в частности, ответственностью руководящих сотрудников и членов Совета директоров компаний за предоставление полной и достоверной информации при выходе компании на фондовый рынок через первичное публичное размещение акций.

Новизна исследования, проведенного в магистерской диссертации, обусловлена как актуальностью выбранной темы, так и практическими задачами, стоящими перед компаниями при выходе на фондовый рынок. В частности, на основе анализа российского законодательства и требований западных рынков исполнения закона Сарбейнса-Оксли, введенного Комиссией США по ценным бумагам и биржам (SEC) в 2002 г., после корпоративных скандалов в крупных американских компаниях Enron, WorldCom, Adelphia и Xerox, автором предлагается использовать программу страхования ответственности (D&O) руководящих сотрудников акционерных компаний и членов их Советов директоров.

Работа соответствует заявленной теме по структуре и содержанию. В теоретической части магистерской диссертации рассматриваются основные подходы к инвестированию, предложена классификация инвестиций, проанализирована структура российских инвестиций и рассмотрены основные инвестиционные риски.

В аналитической части магистерской диссертации раскрывается сущность первичного публичного размещения акций, история и основные этапы проведения этого процесса. Подробно автор останавливается на сопоставлении результатов IPO российскими компаниями, анализирует объем привлеченных средств в отраслевом разрезе, перспективах и тенденциях развития рынка IPO в России, преимуществах и ограничениях альтернативных инвестиционных проектов.

В практической части магистерской диссертации (ФИО магистранта) проанализировал причины исков, предъявляемых российским компаниям и опыт страхования

ответственности руководящих сотрудников и членов Советов директоров. Это позволило автору обосновать и предложить свои программы, разработать структуру и обосновать стоимость программ, а также налоговые обязательства и преимущества в соответствии с российским законодательством.

Структура работы и ее содержание соответствует требованиям, предъявляемым у магистерским диссертациям. Методологическую основу исследования составили общенаучные методы познания: диалектика, логический и системный анализ экономической информации и практического опыта.

В работе использовались труды российских и зарубежных ученых, специальная справочная, нормативная литература, материалы периодической печати. Информационную базу магистерской диссертации составили данные Федеральной службы государственной статистики; материалы, отражающие инвестиционную деятельность крупнейших отечественных компаний, участвующих в проведении первичного публичного размещения акций на зарубежных и российских площадках фондового рынка, а также аналитические разработки автора.

Рекомендации и предложения, содержащиеся в магистерской диссертации, могут быть использованы российскими компаниями для повышения эффективности управления компанией.

Эксперт отдела бизнес - планирования  
и анализа ОАО «Банк ВТБ»